为灵活就业注入"源头活水"

《支持多渠道灵活就业若干措施》解读

本报记者 申 萍 本报通讯员 高润茹 陈永洪

日前,我市制定《支持多渠道灵 活就业若干措施》,全面强化稳就业 举措,激活个体经营、非全日制以及 新就业形态等灵活就业市场, 开展更 大规模的职业技能培训, 实施更大力 度的政策扶持, 为劳动者创造更多灵 活就业的机会。

鼓励发展个体经营,对下岗失业 人员、高校毕业生、农民工、就业困 难人员等重点群体从事个体经营的, 按规定给予创业担保贷款、税收优 惠、创业补贴政策支持。符合条件的 个人创业、合伙创业、小微企业,分 别最高可申请20万元、130万元、 300万元的创业担保贷款贴息。对符 合条件的人员按规定给予一次性创业 补贴,补贴标准为每个创业项目

加强对非全日制劳动者的政策支 持,对就业困难人员、离校2年内未 就业高校毕业生从事非全日制等工 作的,给予最高不超过其实际缴费 三分之二的社会保险补贴, 就业困 难人员补贴期限为除对距法定退休 年龄不足5年的可延长至退休外, 其余人员最长不超过3年; 离校2年 内未就业高校毕业生补贴期限最长 不超过2年。

开通行业准入办理绿色通道,对 需要办理相关行业准入许可的,实行 多部门联合办公、一站式审批。向乡 镇(街道)、村(社区)赋予一批市 场准入、卫生健康、民生保障等领域 政务服务事项, 为小微企业和基层群 众提供更便捷、高效的政务服务

城镇登记失业人员、毕业年度 高校毕业生、下岗失业退役军人、 农村转移就业劳动者初次创办小微 企业, 且租用经营场所或店铺的, 按规定自创业之日起3年内,给予 最长不超过3年的租金补贴。补贴 标准为租赁场地面积100平方米以

下的每年3000元,100平方米以上 的每年5000元,实际租金低于上述 标准的据实补贴。

支持各类院校、培训机构、互联 网平台企业, 更多组织开展养老、托 幼、家政、餐饮等技能培训和新兴产 业、先进制造业、现代服务业等领域 新职业技能培训,推进线上线下结合 培训模式。培训期间对符合条件的贫 困劳动力或贫困家庭子女, 按规定给 予每人每天不超过100元生活费补贴 (含交通费);根据被培训人员所取得 的不同等级职业资格,给予职业技能 培训机构或企业每人最高不超过 3500元职业培训补贴,增强劳动者 就业能力。

将有创业意愿的灵活就业人员纳 入创业培训范围,组织开展开办店 铺、互联网营销、市场分析、经营策 略等方面的创业培训,促进提升创业 能力和创业成功率。充分利用现有平

台和资源,对电商从业者、农业经营 主体和创业就业农民开展电商营销操 作等方面培训,提高从业人员电商应

加强对符合条件的灵活就业人员 救助帮扶。以个人身份参加企业职工 基本养老保险的个体工商户和各类灵 活就业人员,2020年缴纳基本养老 保险费确有困难的,可自愿暂缓缴 费。2021年可继续缴费,缴费年限 累计计算;对2020年未缴费月度, 可于2021年底前进行补缴,缴费基 数在2021年个人缴费基数上下限范 围内自主选择。

对符合条件的灵活就业家庭申请 社会救助经济状况核查认定时,对其 必要的就业成本,核算家庭收入时进 行扣减, 扣减后符合低保标准的按规 定纳入低保救助范围。加强对符合条 件的灵活就业人员救助帮扶, 适度扩 大临时救助。

市关工委发出号召 向"五老"杰出代表 王淑凤学习

本报讯(通讯员)日前,沧州市关心下 一代工作委员会作出决定,号召全市各级关 工委组织和广大老同志向"五老"杰出代表 王淑凤同志学习。

1989年,海兴县关工委主任王淑凤在 全国率先成立"五老"帮教团,多年来成 功探索出一整套行之有效的帮教模式。据 统计,经过他们长期帮教的海兴籍服刑人 员再犯罪率、严重违反狱规率较低,80% 的服刑人员得到立功减刑奖励。"五老" 帮教经验丰富了我国社会帮教制度的内 涵,在一定程度上解决了失足青少年矫正 改造难、回归社会难的问题。在王淑凤和 她的团队帮助下,一个个误入歧途的人生 得以改写,一个个支离破碎的家庭找回了

市关工委号召,全市各级关工委和广大 "五老"要学习王淑凤同志不忘初心、牢记 使命的责任担当; 学习她大爱无私、立德树 人的高尚品格; 学习她踏实笃定、久久为功 的坚定信念; 学习她老有所为、发光发热的 奉献精神。要通过向王淑凤同志学习,大力 弘扬"五老"精神,积极对标先进,查找不 足,开拓进取,奋力争先,进一步壮大我市 的"五老"队伍,努力创出更多特色工作品 牌,为促进全市青少年健康成长作出新的更

12月7日河北无新增 确诊和疑似病例

2020年12月7日0-24时,河北省无新 增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例, 无新增 死亡病例, 无新增疑似病例, 无新增无症状 感染者。

截至12月7日24时,河北省现有确诊 病例0例,累计治愈出院病例367例(含境 外输入34例),累计死亡病例6例,累计报 告本地确诊病例339例、境外输入病例34 例。尚在医学观察无症状感染者3例(境外 输入)。

据河北省卫健委消息



近日, 团市委在城乡接合部中小学生中 开展"法治护航 伴我成长"活动,增强中 小学生自护意识与防范能力, 养成学法、知 法、守法的良好习惯。图为团市委在北环路 小学开展法制教育活动。

郭玉培 摄



我陪老人读报刊

日前,新华区车站街道办事处欣怡社区成立了一支"朗读者"志愿服务队,定期开展"社区的朗读者 -我陪老人读本书(读报刊)"活动,为辖区内视力不好、独居、空巢、失能等老年人读书读报,为他们 带去时事新闻、文学经典、健康常识、生活小窍门等各类精彩内容,丰富了老人的精神世界。

田海燕 杨绯超 摄

英语辅导班里的"励志爷爷"

·南大港居民刘福全的故事

本报记者 刘 杰 本报通讯员 贾世峰 王 頔

每天清晨5点起床写英语作 业,每个周末在英语辅导班和十 几岁的孩子一起学习……这就是 南大港居民刘福全的日常生活。 刘福全今年57岁,曾因家境贫困 错失学习机会,但他没有放弃心 中梦想,上了年纪后再次拿起英 语课本学习,被同学们亲切地称 为"励志爷爷"。

刘福全说,他读高中时最喜 欢英语,可惜只学会了一点字母 和单词就毕业了。后来想复 读,因为家里拿不出150元的学 费只能辍学,这成为他一生的

年轻时的刘福全为了生计, 当过农民、跑过运输、学过厨 师,后来开起了一家小饭店。经 过多年打拼,饭店生意日益红 火, 在不耽误经营的情况下, 他 一直没有放弃英语学习。

7年前,刘福全开始用自己

孩子的英语课本自学,他从 "ABCD"学起,到现在已写了20 多本英语笔记和日记;5年前, 他又在一家英语辅导班报了名, 和一群十几岁的孩子一起学习。 培训机构的老师说,每周六、 日, 刘福全都准时来上课, 经常 带领同学们晨读、默写,孩子们 也都喜欢他、敬佩他, 叫他"励 志爷爷"。

刘福全还自学了音标、单 词、句式、语法……一开始,家 人都不支持他,但刘福全不气 馁,他承诺学英语决不影响饭店

饭店事务琐碎, 刘福全要从 早忙到晚, 只好硬挤出时间学 习,甚至连洗菜、切菜时都在练 习口语。"pumpkin 南瓜" "eggplant 茄子" "onion 洋葱" "cucumber 黄瓜" ……刘福全自 创了"眼口心同步"学习法,看 到什么东西就想着要用英语说出 来。对一些难记的单词,他在饭 店随处贴上字条,方便记忆。干 活时, 刘福全嘴里总是不停地念 单词、背课文、模拟会话。"很 多人看我自言自语, 以为我精神 不正常,但我不在意那些异样的 眼光,只想做好想做的事。"刘 福全说,只有学到痴迷的程度, 才能真正掌握一样本领。

曾有一位德国人来南大港旅 游,来到刘福全的饭店吃饭。刘 福全见到他后,嘴里吐出了一 句: "Would you like to order, sir? (先生, 您需要点菜吗?) 对方见他懂英语,又惊又喜,笑 着点头。刘福全拿出菜单,流利 地用英语介绍着菜品。就这样, 这位德国人和刘福全成了朋友, 回国后还不时和刘福全视频通

话。不仅如此,后来又有几名来 南大港旅游的外宾和刘福全成了 好朋友。

一次, 刘福全和朋友们去泰 国旅游,他抓住"实战"机会, 一路跟外国导游用英语交流。进 一个旅游景点前,一名工作人员 说了句 "Please take off your shoes", 刘福全的朋友们一下子 不知所措。"人家提醒咱们脱 鞋。"刘福全赶紧翻译。吃饭 时,餐桌上没筷子,刘福全对服 务员说 "chopsticks (筷子)" 对方不太懂。他灵机一动,又说 "chinesetoothpick (中国牙 签)",边说边比划,服务员立 马取来了筷子。这让刘福全感受 到了学以致用的乐趣。

近年来,沧州全域旅游事业 蓬勃发展,这也成了刘福全学习 的新动力。刘福全说,很多外国 游客来南大港湿地、恒大文化旅 游城旅游观光, 他希望通过学 习,使自己的英语水平再有新提 高,为南大港的旅游事业发展贡 献力量。



我市11个月 有228个"好天"

比去年同期增加14天,优良天数占比68.1%

本报讯 (记者王汝汀) 根据 市生态环境局统计数据,1至11 月,我市空气质量综合指数为 4.89, 同比下降 8.6%; PM_{2.5}平均 浓度为每立方米45微克,同比下 降4.26%; 空气质量优良天数228 天,比去年同期增加14天,优良 天数占比68.1%。

今年以来,围绕推进大气污 染综合治理,我市印发了《沧州 市2020年大气污染综合治理工作 方案》,扎实推进6方面35项重点 工作。采取重点涉气企业管控、 禁燃禁放禁烧管控等10条强化措 施, 在不利气象条件下实现良好 开局。组织开展夏季臭氧污染防

控攻坚,制订实施了《沧州市 2020年臭氧污染防控攻坚方 案》。同时,结合深入开展的"严 细深实快"作风教育,推进重点 行业企业治理,严禁秸秆垃圾露 天焚烧,强化扬尘污染防治,科 学治污、精准治污、依法治污, 扎实推进大气污染防治攻坚战。

在水环境质量方面,1至11 月份,大浪淀水库水质稳定达到或 优于地表水1类;全市5条国控入 海河流全部消除劣 V类, 近岸海域 考核点位水质达到优良。在土壤污 染防治方面,我市耕地全部为优先 保护类耕地, 无受污染耕地; 全 市污染地块安全利用率100%。

市委"走基层"宣讲团走进盐山和沧州开发区 激发干事创业热情 推动全会精神落地落实

本报讯(记者鲁萍)日前, 市委"走基层"宣讲团走进沧州 经济开发区、盐山宣讲, 把党的 十九届五中全会精神传递到企业 和乡村。

市委"走基层"宣讲团成 员、市委党校政策法律教研室副 主任郭雅雯, 到沧州经济开发区 宣讲党的十九届五中全会精神。 郭雅雯深入赵家坟村和北汽岱摩 斯(沧州)汽车系统有限公司进 行宣讲。她围绕深刻认识我国进 入新发展阶段的重大意义、有利 条件和重要特征,准确把握二〇 三五年远景目标和"十四五"时 期我国发展的指导方针、主要目 标、重点任务等,进行了全面解 读和深刻阐释。市委"走基层"

宣讲团成员、市委党校党史党建 教研室副主任刘俊娥, 到盐山县 圣佛镇宣讲党的十九届五中全会 精神,并与基层党员干部面对面 交流互动。

宣讲报告主题鲜明,内容丰 富, 引起了与会人员的强烈共 鸣。北汽岱摩斯(沧州)汽车系 统有限公司党支部书记、总经理 罗彦臣说:"我们将继续发挥党组 织在职工中的政治核心作用和在 企业发展中的政治引领作用,为 沧州经济高质量发展贡献力量。 盐山县圣佛镇西圣佛村党支部书 记王建军表示,将以全会精神为 引领,带领乡亲们推进乡村振 兴, 让党的好政策在农村落地生

党的十九届五中全会精神集中宣讲进行时

与中航国铁教育集团合作 沧州职院建成 空乘专业实训基地

由沧州职业技术学院和中航国铁 教育集团校企共建,总投资近 160万元的空中乘务专业实训基 地正式落成。在航空模拟舱实训 场地,沧州职业技术学院空乘专 业学生正开展一堂实训课,课程 模拟演示了客舱服务的全过程, 包括迎接乘客登机、安全演示、 客舱餐食饮料服务、欢送乘客下 飞机等。

近年来,沧州职业技术学院 坚持与中航国铁教育集团合作办 学。为了更好地培养学生实践操 作能力,双方共建空乘专业实 训基地。该基地内设综合实训 模拟舱一个,包括客舱设备和 地面实训设备。客舱设置真机

拆卸乘务员座椅及安全带、功 能旅客控割面板,模拟旅客呼 叫、自动弹落氧气面罩等,机 上服务训练舱满足空中乘务专 业各个环节的教学实训功能 地面实训设备参照机场候机管 理和登记流程, 配置了值机柜 台、安检、金属探测门等,可 进行登机牌办理、行李托运。 安检验证、手工人身检查、开 箱包检查等操作训练,供开展 民航机场地面服务、安检法规等 场景教学和实训。

双方将以这次合作为契机, 积极研究制订适应区域内行业和 区域经济发展需要的人才培养方 案, 办出航空特色, 提高人才培 养质量和办学水平。

网上预约守约 便民"高速路"才能更顺畅

郭玉培

前不久,某地举办旅游惠民 活动,数百家A级景区对全国游 客免门票开放。但开放之初,部 分旅游景点游客并没有预约平台 显示的那般"火爆"。约了不去的 原因,是旅游活动要求遵循"预 约、限量、错峰"的原则,游客 要先预约再出游。然而,很多游 客在平台上预约后却因种种原因 不能如约抵达, 但又没有及时取 消预约, 致使很多想预约的游客 却因预约人数已满, 无法预约, 免费的公共旅游资源无法惠及更 多群众。

针对预约未到现象, 主办方 给出了人性化但又具有约束性的 方案, 预约取消次数不可超过一 定数量,否则不可再预约。笔者 认为,这一约束举措非常有必 要。主办方此举本来想让游客快 速、高效进入景点游玩, 但因为 游客爽约, 未能让有限的公共资 源得到最大化利用。在笔者看 来,既然预约,就应守约,如遇 到意外情况,应尽快或提前取消 预约,这样可以把有限的资源让 予他人,最大程度地发挥公共资 源服务百姓的功能, 让更多群众 充分享受公共资源, 实现建设这 些公益性设施的根本目的, 不至 于造成公共资源的浪费。

疫情防控期间, 预约制已经 成为公共服务部门的常态化机 制,很多医院、银行、政务服务 窗口, 甚至美容美发等商家, 都 实行预约服务, 以避免客流量过 大带来的各种安全隐患, 也可以 免去群众长时间等待之苦。要享 受到预约的好服务, 也需要大家 守约。有关部门不妨也借鉴一下 征信部门的做法,设置一些约束 措施,比如设置爽约黑名单、限 制预约取消次数等, 让优质服务 惠及更多群众。

